

工程噪音扰民就该“自认倒霉”

钱兆成



11时,福州网友陈强发微博说,他打电话向城管投诉小区旁的工程深夜施工扰民,但接电话官员却在电话中告诉他,该工程是市政府重点工程,“允许通宵施工,不要去扰乱它”。这位当地城管执法部门的官员,还建议投诉者“自认倒霉”。前晚,这段录音在网上引发广泛关注。(11月24日《现代快报》)

《中华人民共和国环境噪声污染防治法》第29条规定,在城市市区范围内,建筑施工过程可能产生环境噪声污染的,施工单位必须在工程开工十五日之前向工程所在地县级以上地方人民政府环境保护行政主管部门申报该工程的项目名称、施工场所和期限、可能产生的环

境噪声值以及所采取的环境噪声污染防治措施的情况。

法律早已考虑到噪音扰民问题。公民的休息权是正当的权利,谁也没有权力无端剥夺。在百姓眼里,管你什么重点工程不重点工程,都不能让百姓们烦心闹心,否则,其价值大打折扣,招来一片骂声。人人都有申诉的权利,面对生活秩序被扰乱的现实,向相关部门投诉是每一位公民的正当权力。城管执法部门的这名骆教导员用这种语言去回答受深夜施工侵扰的居民,折射的是权大于法的蛮横。

骆教导员还奉劝说,如果自己住在工地旁,“我也只有自认倒霉,没办法”。或许这是推诿之词,或许也是一种无奈的现实。在上级官员眼里,“重点工程”通宵施工是不可动摇的“大事”,而周边居民饱受

噪音折磨则是无足轻重的“小事”。在这种观念下,小事服从大事,“自然顺理成章。”这种逻辑之下,许多“小官”也跟普通民众一样无能为力,因为他们也是“小”的。

正是这些“小官”处于公权力与民权的博弈的中间地带。要想让他们倾向于维护民权,前提是相关的法律和制度要能够“撑腰”,否则即便查处施工扰民本来是他们的分内事,于法有据,名正言顺。但傲慢的公权能够越过制度主宰“小”官的前途命运,依旧能让他们倒戈。

政府的权力都是百姓给的,理应“权为民所用,情为民所系,利为民所谋”。真正拥有亲民思维,上级对下级发号施令之前,能够多考虑老百姓的切身体会,而不是搞遥控指挥,恐怕类似的问题会少一些。这样谁都不要自认倒霉。

老报人说

laobaorenshuo

“摊大饼”与“蒸馒头”

宜人

请读者不要以为本文是在交流制作面点的经验。

所谓“摊大饼”、“蒸馒头”是专家们对于时下城市扩张模式的形象比喻。改革开放以来,不少大中城市在向外拓展中采取一种“摊大饼”的模式,由此带来诸多隐患。例如首都北京在发展过程中,以老城区为中心,一环一环地向四周延伸,据说现在已经“摊”到了六环。

有鉴于此,专家们提出城市建设的另一种发展模式,即“蒸馒头”(或称“长藤结瓜”)。这种发展模式就是以中心城市为依托,有计划地在周边建设卫星城镇。中心城市与卫星城镇相互依存,优势互补,共同发展。成都市就是防止城市发展“摊大饼”,规划建设走廊式网状新城镇,计划在未来三五年,将建成11条世界现代田园城市示范线,主要以道路来划分,分布在整个成都东南西北各个方向。示范线路意在综合体现“世界现代田园城市”内涵,全面展示新型城乡形态,体现产业发展、社会和谐、环境优美的崭新风貌。

今年5月,合肥市政府主要领导同志说,到2015年,合肥城区常住人口要突破400万,面积扩大到410平方公里,城镇化率达到75%。合肥应该在科学规划的前提下有序推进城市化,尤其要重视资源整合,高效利用空间,成熟一片开发一片,不能搞“摊大饼”和遍地开花式的开发建设。

我们期盼省会合肥,在科学发展观的指导下,展现一个新的更加灿烂辉煌的明天。

非常道

“当年的合伙人,因癌症已去世,他终究没等到这一天。”

——从三十岁等到了六十岁,奔波27年,新疆伊犁州察布查尔自治县农民工索传平,最近在县委书记的帮助下,终于讨回了被拖欠的5393.4元工钱。

“我喝麻了,你别报警,我爸是副市长,赔钱不是问题,你报警也没用……”

——福建老陈在车祸中肋骨被撞断2根,大半个月了起床上厕所都得专人搀扶。据伤者转述,肇事司机来头不小,还满身酒气,自称赔钱不是问题。

短评 实名制的预付卡也“卡”不住腐败

邵俊国

昨天,商务部公布了《单用途商业预付卡管理办法(征求意见稿)》并开征求意见。《办法》明确,对购买(充值)记名卡和一次性购买1万元(含)以上不记名卡的单位或个人,发卡企业应进行实名登记。对个人购卡(充值)的,发卡企业应核对购卡人有效身份证件,并留存购卡充值人姓名、有效身份证件号码及联系方式。(11月24日《广州日报》)

商务部出台的预付卡管理办法,给预付卡的不正当使用加上一道“紧箍咒”。不过,一方面,预付卡实名制并不能有效阻止其流入受贿者之手。实名制只是标明了购买者的身份,不管数额多么巨大,购买者都有权将其

送给任何人。作为一种消费品,预付卡内的金额很有可能被快速用完并予以销毁。在此情况之下,检察机关取证无异于大海捞针。另一方面,购买者完全有可能采用“化整为零”的方式,多购买万元以下的不记名卡。

“卡腐败”,根源在于缺乏对权力的有效监督。正所谓“绝对权力导致绝对腐败”,只有把权力的使用过程置于阳光之下,充分接受公众的监督,才是消除腐败的治本之举。从这一角度来看,建立并完善官员财产申报制度,让其定期主动向监察部门进行财产申报,方能真正刺中腐败者的要害,从而推动廉政建设,净化社会风气。



美的空调2009-2011年连续三年变频销量冠军!

热烈祝贺 美的全直流1赫兹变频空调耀世登场

谁的耗电更少? 谁的技术更先进? 美的遥遥领先! 最低功率仅30瓦* 省电高达59%*

注: *数据源于国家权威机构检测结果, 以26D+型为例

